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di sopperire a t u t t e le spese necessarie per 
la s is temazione dei to r ren t i di Modica. 

Prego, perciò, l 'onorevole minis t ro di 
provvedere con urgenza , perchè quei lavori 
non subiscano ulteriori i i tardi , simili a quelli 
g ius tamente l amen ta t i da t u t t a la ci t tadi-
nanza. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Rizzone, le 
osservazioni, che ella ha r ivol te al ministro 
nella pr ima par te del suo discorso, f o r m a n o 
tema di u n a sua interrogazione, che è nel-
l 'ordine del giorno. S ' i n t e n d e che il mini-
stro, r ispondendole nella discussione di que-
sta legge, r i sponde anche alla in terrogazione. 

R I Z Z O N E . Prec i samente . 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 

l 'onorevole Rovasenda . 
ROVAS.ENDA. Dovrei fa re una breve 

raccomandaz ione sopra un articolo della 
presente legge; ma, se il ministro e la Ca-
mera me lo consentono, per r i sparmio di 
tempo, la fa rò adesso in questa discussione 
generale. 

I l collega Sichel, poco fa, diceva che bi-
sogna r icorrere al ministro de l l ' in te rno per 
sollecitare con success^» l 'esecuzione delle 
opere s t radal i . Ho maggiore fiducia nel mi-
nistro dei lavori pubblici , e mi rivolgo a lui. 

Nel disegno di legge, alla tabel la A, al 
n. 12, si par la della re t t i f ica della sal i ta 
det ta « Cava je ra » lungo la s t r ada nazionale 
n. 31. Mi compiaccio che sia s t a t a ricono-
sciuta l 'urgenza di questa re t t i f ica , che pro-
curerà il congiungimento più rap ido della 
valle S tu ra con Cuneo, capoluogo della 
provincia, per mezzo di una t r anv i a a va-
pore. 

Ma debbo esortare il ministro a provve 
dere perchè, appena questo disegno di legge 
sia def in i t ivamente app rova to , senza ulte-
riori indugi si proceda a l l ' appal to dei la-
vori; i n q u a n t o e h è si t r a t t a di u n a s t r a d a di 
montagna, e desidererei che i lavori potes-
sero incominciare ancora in ques t ' anno , nella 
stagione propizia. 

Non ho al t ro a dire. Debbo solo r ingra -
ziare il minis t ro per aver m a n t e n u t o l ' i m -
pegno a s sun to della inclusione del t ronco 
di s t r ada Cavajera in questo disegno di 
legge. 

Presentazione di ü na relazione. 

P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole Pais-
Serra a recarsi alla t r i b u n a per presentare 
una relazione. 

P A I S - S E R R A . A nome della Giunta ge-
nerale del bilancio, mi^onoro di p r e s e n t a r e 
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alla Camera la relazione sul disegno di legge: 
Spese per le t r u p p e dis taccate in Or ien te 
(Candia) du ran t e l 'esercizio 1906-907. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a l e d is t r ibui ta agli onorevoli de-
pu t a t i . 

Si riprende la discussione del disegno di legge: 

Autorizzazione di stanziamenti e trasponi 

di l'ondi negli stati (Si previsione della spesa 

del Ministero dei lavori pubblici pei gli 

esercizi finanziari 1906-007 e 1907 908/ 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par la re 
l 'onorevole relatore. 

POZZI , relatore. Onorevoli colleghi, ri-
sponderò b revemen te ai var i orator i , la-
sc iando poi all 'onorevole ministro di r i spon-
dere a quella pa r t e delle osservazioni f a t t e 
in questa discussione, che più specia lmente 
f u r o n o a lui d i re t te . 

Al collega Cavagnar i non dovrei ri-
spondere se non con una 'osservazione di 
ca ra t t e re generale. Non è più il caso di di-
scutere nè dei pregi, o dei d i fe t t i dei Pa-
lazzo di giustizia, nè del m o n u m e n t o nazio-
nale, quale f u decre ta to a Vit tor io Emanue l e , 
nè dell 'aula nel palazzo di Montecitorio : 
sono quest i lavori s t a t i lungamente , larga-
mente e r i p e t u t a m e n t e discussi in ques t ' au la . 
Ora si t r a t t a sempl icemente , pel Palazzo di 
giustizia, di p rovvedere alle opere di fini-
mento; per il monumen to a Vit torio Ema-
nuele, di p rovvedere alla prosecuzione dei 
lavori; per l ' aula del Pa r l amen to , di prov-
vedere p r o n t a m e n t e a quei maggiori s t an -
ziamenti , che il costo delle espropriazioni , 
p o r t a t e dal proget to Basile, e che si sono 
f a t t e , h a n n o reso necessari. 

I l collega Cavagnar i ha aggiunte delle 
osservazioni di-massima, sulle quali, per ve-
r i tà , non è •-possibile essere da lui dissen-
zienti; ha osservato, cioè, che per t u t t e le 
spese occorrono controlli [sufficienti e ras-
s icurant i . 

Ma queste raccomandazioni , le quali và i -
gono per qualsiasi disegno idi legge e che 
costi tuiscono la regola per qualsivoglia buo -
na amminis t raz ione, se poss iamo e dobbia-
mo approvarle , n o n - m i pare che oggi p o s -
sano t rova re qui oppor tun i t à di applica-
z l o n ^ q u a s i ' c h e per questo disegno di legge 
manchino i controlli alle spese, in. modo che 
sia necessario suppl i rvi con qualche dispo-
sizione speciale. 

Quan to al collega Pala , il quale nel sujo 
discorso parlò di certe preferenze, che non 
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